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Problemes écrits :

#1 Deux pylones de 50 m de hauteur et distants de 1 km supportent un cdble
a haute tension. Dans sa partie la plus basse, le cable est a une hauteur de
48 m. La forme du cable est parabolique. Quelle est la hauteur du cdble &
100 m a droite du pyldne.
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#2 Dans le cadre d'un défi scientifique, des éleves doivent réaliser le plan
d'une bolte a savon a l'aide de portions de coniques. Le modele d'un groupe
d'étudiants représenté dans le graphique ci-contre, ol les graduations sont
en metres, correspond a une premiere ébauche du prototype.
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b) Sachant que l'abscisse du point d'intersection de la parabole et du cercle
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¢) Quelle est la hauteur du prototype si I'arriére du bolide rejoint le cercle a
un point dont l'abscisse est -30 ?
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#3 La trajectoire d'un boulet est définie par I'équation

(x —302)° = —600(y — 150). Ce boulet frappe le mur d'une forteresse qui
correspond a la droite d'équation x = 605.

a) Si l'axe des x correspond au niveau du sol, est-ce que ce boulet atteindra
lemur? ) Trouve les deux z€ros
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b) Si la bouche du canon est située a 2 m du sol, a quelle distance du mur le
canon se trouve-t-il lorsque ce boulet est lancé ?
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#4 Deux haut-parleurs en forme de trompette émettent des ondes sonores

dans les deux sens a partir du toit d'une voiture. Ces haut-parleurs ont été

dessinés dans un plan cartésien suivant une hyperbole dont les sommets sont
en (-8,0) et (8, 0) et dont les foyers sont en (-10, 0) et (10, 0). La longueur
totale des haut-parleurs est des 100 cm. Quel est le diametre des

frompettes ?
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Le diamitre ext

de 749,03 em..

#5 Un logo représenté ci-contre dans le plan cartésien, est constitué d'un

cercle et de deux ellipses. Les deux ellipses se touchent a leurs sommets A

et C. Le cercle et la petite ellipse se touchent aux points B et D. Les

foyers des deux ellipses se trouvent sur le cercle. L'équation du cercle est

x* +y* =4. Quelle est I'quation de chaque ellipse ?
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